

“神兽归笼” 学校教“收心大法”迎新学期

还有不到两天，寒假就要结束了，经历寒假的放松，沈阳市中小学即将迎来新学期。

近期沈阳市中小学陆续通知，3月1日学校开学，部分学校在开学前组织学生返校，为新学期提前“预热”，还有部分学校利用公众号和班级群，做好家长提醒，掌握一些“收心”技巧，为孩子创造一个宽松的学习生活氛围，避免孩子被“开学焦虑症”缠上身。

学生： 要开学了 还有点没玩够

“感觉寒假还没怎么过，就又要开学了。”临近开学，不少学生开始吐槽心中所想。沈阳浑南区三年级的轩轩在寒假期间跟随父母回到盘锦姥姥家过年，母亲还给他报了一周的“滑雪集训营”，余下的寒假时光，轩轩还在家中上了英语、思维、书法、围棋等网课。“寒假过得太快了，我还没玩够，感觉没做好准备就要开学了……”轩轩的妈妈告诉记者，寒假作业基本没做完，感觉孩子这几天一边补着作业，一边略显烦躁。

高中二年级的小杨告诉记者，假期虽然按部就班在家学习，但是学习氛围还是缺少了在校时的那份“紧张”，效率也一般，“感觉一晃儿就开学了，过年几天我爸妈也让我放松下，偶尔玩玩游戏，我自己心里是盼着开学，但一想到学习更紧张，想着



昨日，孩子们陆续返校，开启新的学期。

辽沈晚报记者 王迪 摄

要是再多几天假期也挺好。”

从假期到重返校园，这样的反差让不少学生感到焦虑，有些难以适应。开学前一些中小学生也会出现心理波动，情绪容易焦躁不安，学习难以进入状态。

为此，很多学校和老师提醒家长应掌握一些“收心”技巧，为孩子创造

一个宽松的学习生活氛围，并且应该提前帮助孩子慢慢进行调整，避免孩子被“开学焦虑症”缠上身。

家长： 孩子玩“野”了 有点着急

不少孩子在寒假不知不觉成了

“夜猫子”，一些家长对孩子作息紊乱也感到头疼。“寒假孩子每天都上网看电视剧，有时候快半夜12点才睡，作为家长想着孩子放假了，平时学习也挺累的，这一放松，一个假期作息时间就变了，常常第二天过了9点才起床。”沈阳的孙女士吐槽上初一的女儿说，“眼看开学，孩子的作业还没完成，这一下家里大人孩子又跟训练似的，手忙脚乱起来。”

沈阳张女士的孩子在读小学四年级，假期孩子起床时间晚于上学，张女士也不用每天早上5点起来为孩子准备早餐。开学在即，张女士要求孩子和自己提前两周按照开学时间适应，像上学时候一样，每天早起给孩子做早饭，早饭做好后，叫醒孩子洗漱、就餐，写作业和预习新学期课程。“基本上孩子心理已经有了过渡和准备，状态还挺好的。”

学校： 开学“收心大法”请收好

沈阳市部分学校在开学前，利用学校公众号和班级群，提示家长帮助孩子在开学前，提前做好“收心”准备。皇姑区童晖小学在公众号中提示，模拟开学节奏；多聊学校话题；宣泄不良情绪；制定家庭计划；允许缓冲阶段等方面为家长和学生们做好提醒。

帮孩子提前调整好心态和生物钟，模拟开学节奏，营造收心环境。开学前几天要按孩子上学时的作息

时间起居，按时准备一日三餐，早睡早起，调整生物钟，适应开学后的“时差”变化。

还要逐渐减少孩子看电视、上网、出去玩的时间，和孩子商量一个合理娱乐时间表，让孩子保持一定量的体育运动，防止心理疲劳。

跟孩子多谈谈上学期的学校生活，帮助他回忆开心的事情。唤起孩子对校园生活和同学友情的向往，让孩子怀着迫切的愿望回到学校。

学校提示，在开学前，可以跟孩子谈谈心，暗示孩子具备其他人不具备的优势，以缓解孩子内心的脆弱和不安，强化其在学校里曾经有过的正面的、积极的、带有快感的情绪体验，帮助孩子宣泄不良情绪，以愉悦的心情投入到新的学习生活中去。

从假期的无序到新学期的有序，过渡的关键是要有一个详尽的学习计划，让孩子有章可循，有追赶的目标。这样做既可以让其感到奋斗有了目标和方向，又帮助孩子养成了有计划做事的习惯，同时还能树立起孩子的自信心，消除假期后的失落感。

学校提示，小学生的生理和心理都还未成熟，长假过后，儿童的心理反差大，如果不注意调节就容易出现情绪障碍，如厌学等情绪。但因为孩子年龄还小，他们难以控制和调节这些问题。对于孩子学习状态的回归，不可操之过急，允许他们开学后度过一段过渡缓冲期，慢慢适应新学期的生活。

辽沈晚报记者 王月宏

奔驰车开上雨棚？ 那是店铺创意设计



奔驰车被放到了雨棚上，引发网友关注。

视频截图

这件事引爆网络后，葫芦岛市连山区行政执法局迅速介入调查，了解到该车是店主的宣传创意，并非完整真车，责令商户整改，将汽车卸下。

商铺店主现身称，他是老汽车的收藏爱好者，准备开一家怀旧主题的酒吧，自己创意设计的门脸，就将奔驰车的半个外壳吊装到雨棚上，并无炒作之意。

雨棚上停奔驰 引网友猜测

22日上午，一辆奔驰车停在门市房雨棚上的视频开始在网上流传，网友们纷纷猜测，这辆奔驰车是如何开到雨棚上的呢？

视频显示，一幢居民楼的底层门市房未悬挂任何牌匾，而雨棚上面却停着一辆黑色奔驰车。目测雨棚有一米多宽，近五六米长。汽车左侧的两个轮胎卡在了雨棚的边缘处，远看车身完整，车头处有明显的奔驰标识。

有网友开始猜测，“好像是奔驰车堵人家门了，然后用叉车给叉到房顶的”，经网友转发，视频开始在网络上引发关注。

“我当时考科二都没这么牛”“牛啊，这是咋开上去的？真是牛气冲天呀，汽车都开启了起飞模式”“不占停车位，真好”，网友们的评论五花八门。



抖音搜索页扫一扫，观看精彩视频

这件事引爆网络后，葫芦岛市连山区行政执法局迅速介入调查，了解到该车是店主的宣传创意，并非完整真车，责令商户整改。

王先生则认为，雨棚完全有能力承载车壳的重量，在设计门面时，王先生从开发商那里获得了雨搭的荷载数据，为每平方米250公斤，雨搭长5.1米，宽1.25米，经过测算，6平方米的面积承受410公斤的车壳没问题，“所以我就在21日找来吊车，将车壳装了上去。”

“80后”骨子里全是怀旧

网友的评论中，除了好奇之外，还存在两种声音，一种是对雨棚承受力的担心，另一种则认为店主的创意也不错。

从王先生给记者提供的门面装饰设计图来看，他的创意的确很用心，雨棚上面是一个铝板包边的灯箱，车壳是包在灯箱当中的。

25日，王先生的酒馆内部装修仍在进行中，他的门前新拖过来一辆绿色的解放车，这辆车是他3年前花5万多元从另外一位收藏者手中购得的，该车生产于1973年。

王先生表示，将按照城管部门的要求对门面装修方案进行整改，待审批后，再进行下一步的施工。

辽沈晚报记者 金国建

4万多治病钱落交警队 接到电话惊出一身冷汗



徐女士取回遗落的4万多元现金。

交警供图

“谢谢，谢谢，太感谢你们了，我当时着急走，把钱袋落到窗口了，办理业务的人这么多，要不是你们及时发现替我保管，真的不知道该怎么办才好。”2月24日下午2时10分，徐女士在阜新市公安局交警支队细河大队声音颤抖地向工作人员表示感谢。

处理违章 遗忘一袋钱

2月24日下午，阜新市公安局交警支队细河大队人头攒动，几个窗口前排满了前来办理业务的人。徐女士前面排了六七个人，站在排尾的她焦急地看着时间，“家里有人在医院，我丈夫刚取了几万元钱交给我，办完业务得去医院交钱，有点着急。”徐女士介绍当时的情况。

下午2时，轮到徐女士办理业务，她来到执法办工作人员刘美含的窗口前，查看证件、填写罚单、拍照。刘美含给徐女士办理完业务后，她抬起头看了看窗口，在下一位办理业务的人到窗口前，她发现窗口有个纸袋，拿起来掂了掂，“还挺沉，我下意识地问了问当时等待办理业务的人，是不

是他们的东西，他们都说不是，我赶紧喊来执法办主任闵德志。”刘美含随后将纸袋交给了闵德志。

闵德志接过纸袋打开后发现里面装了几叠百元现金，为了留存证据，他让其他人拍下视频，他数了数装在里面的现金，“一共4.4万元，随后我们就调取监控，发现是一名女士在办理业务照相时，将钱袋放在窗口，拍照后扭头就离开了。”事后，闵德志到窗口查看单据，发现是徐女士遗忘的钱袋，于是立刻拨打她在单据上留下的电话。

得知丢钱 手脚发抖

徐女士从交警队出来后，并没有发现遗失了钱袋，她开车去往医院。几分钟，电话铃声响起，“喂，你好，是徐女士么？你是不是忘了东西在交警队？”徐女士这才发现装着几万元钱的纸袋不见了，当时心里一紧，手脚有些发抖，“当时不知道纸袋里的钱还在不在，是不是被人拿走就剩下纸袋子了。”心里没底的徐女士连忙赶回交警队。

虽然经过视频已经对比出面前的人就是徐女士，但是为了保险起见，闵德志问对方纸袋里装的是什么东西。徐女士回答说是钱，但是问到具体数额却没有回答出来。由于钱是徐女士丈夫取出来的，她连忙与丈夫联系，电话中丈夫告诉她她是4.4万元，当这些钱一分不少地交到徐女士手上时，她激动得声音都有些颤抖。

“谢谢，谢谢，太感谢你们了，我当时着急走，把钱袋落到窗口了，办理业务的人这么多，要不是你们及时发现替我保管，真的不知道该怎么办才好。这是给家人治病的钱，怪我太着急了，也给你们添了麻烦，感谢，感谢……”徐女士不住地对工作人员表示感谢。

辽沈晚报记者 崔晋涛